

ПАМЯТКА ТУРИСТА. КОРОЛЕВСТВО ТАИЛАНД

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Тайланд - государство на Индокитайском полуострове в Юго-восточной Азии. Площадь - 514 тыс. кв. км. Граничит на севере и западе с Мьянмой, на северо-востоке - с Лаосом, на юго-востоке - с Камбоджей, на юге - с Малайзией.

Климат тропический, муссонный, с высокой относительной влажностью. Жаркий сезон с марта по июнь, дождливый июнь-октябрь, прохладный с ноября по март.

Среднегодовая температура в Бангкоке около +28...29°C. Высокая влажность.

Часовой пояс в зимний период опережает московское время на 4 часа. С последнего воскресенья апреля по последнее воскресенье сентября - на 3 часа.

Столица г.Бангкок. Население страны 65,5 млн. чел.

Язык официальный язык - тайский, в общении с иностранцами английский.

Население около 70 млн. человек, в основном тайцы.

Религия Буддизм 90%, король Таиланда считается покровителем всех буддистов мира. В малой степени представлены мусульмане, христиане, индуисты. В стране полная свобода вероисповедания.

Время полета Москва - Бангкок 9,5 ч., Бангкок - о.Пхукет 1,5 ч.

Правила въезда-выезда

Гражданам Российской Федерации виза в Таиланд не требуется, в случае если они пребывают в страну с туристическими целями и на срок, не превышающий 30 дней. Разрешен беспошлинный ввоз: 200 шт сигарет, 50 шт сигар или 250 г табака, 1 л спиртных напитков, фотоаппаратов, кинокамер - по одному предмету каждого наименования, 5 незэкспонированных фотопленок, 3 видеокассеты, предметов и вещей личного пользования - в пределах потребностей. Запрещен ввоз: продуктов животного и растительного происхождения, литературы непристойного содержания; оружия и боеприпасов - без разрешения Департамента полиции или местного муниципалитета; некоторых видов животных и рыб, некоторых видов фруктов, овощей и растений. Лица, провозящие наркотики, приговариваются к пожизненному заключению или смертной казни. Запрещен вывоз: золотых слитков; старинных статуй Будды (кроме шейных медальонов и небольших статуэток, которые вывозятся в ручной клади); драгоценных камней; платиновых украшений; слоновой кости и любых изделий из кожи и кости охраняемых животных; марок; антиквариата. Для вывоза изделий народного творчества требуется экспортная лицензия Департамента искусства. Ее может выдать магазин, в котором сделана покупка. Ввоз любой валюты не ограничен. Декларация заполняется в самолете на английском языке на сумму более 10 тыс. \$ США. Ввоз национальной валюты - не более 2 тыс. батов. Вывоз ввезенной валюты неограничен, национальной - не более 500 батов. Туристам сертификат о прививках не требуется. При ввозе домашних животных необходимо предъявить ветеринарный сертификат с отметкой о прививке от бешенства.

Аэропортовый сбор

На международных рейсах, взимается аэропортовый сбор в

размере 400-500 батов, внутренних рейсах 50 батов. Сбор не взимается с пассажиров, не покидающих зал транзита и продолжающих полет стыковочном рейсом, и детей до 2 лет.

Деньги

Денежная единица - таиландский бат THB = 100 сатангов. Время работы банков с 08.00 до 15.30 в рабочие дни, в них наиболее выгодный курс. Существует сеть обменных пунктов, они работают с 08.30 до 20.00, однако курс в них менее выгоден. В некоторых обменных пунктах не принимают американские сто-долларовые купюры 1990 и 1993 г. выпуска. В крупных городах и туристских зонах к оплате принимаются основные кредитные карты: Visa, American Express, Master Card и другие.

Транспорт

В Таиланде разветвленная сеть междугородних автобусов. При переездах на дальние расстояния можно воспользоваться ночных пассажирскими поездами. В Бангкоке можно использовать городские автобусы, а также проехать на лодке по реке. Такси TAXI-METER возят пассажиров по счетчику, мототакси - оплата по договоренности. Рекомендуем в Бангкоке взять визитную карточку отеля (или спички) с указанием адреса гостиницы на тайском языке. Обязательно попросите таксиста включить счетчик, иначе придется выложить приличную сумму. В Паттайе есть такси на 10 человек, открытые и закрытые. Туристам рекомендуется пользоваться такси при отеле. Следует заранее договариваться о цене поездки. Стоимость от аэропорта до центра Бангкока 30 км, на такси около 400 батов, на автобусе 45 батов.

Аренда автомобиля

В прокатных фирмах и больших отелях можно взять машину на прокат. Основные условия - наличие международных водительских прав, кредитной карты или залога в виде наличных денег. Автомобиль обязательно должен быть застрахован. Правила дорожного движения соблюдаются плохо. Дороги с хорошим покрытием можно встретить лишь в крупных городах и туристских зонах.

Связь

Для телефонных переговоров удобно использовать карточки, которые продаются в метро, табачных киосках, на почте. Позвонить из России в Таиланд: 8-10-66 + код города + номер абонента; из Таиланда в Россию 001 - 7 + код города + номер абонента. Код автоматической связи с Россией желтого цвета.

Отели

Расчетный час в отелях в день заезда - 12:00, время освобождения номера в день выезда - 12:00. Если у Вас заказано раннее поселение, то Вас размещают сразу же по прилету + предоставляют завтрак в отеле в этот день. Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.).

Кухня

Тайская кухня сочетает в себе качества китайской и остроту мексиканской. Основа тайской кухни - это искусство пяти вкусов: сладкого, кислого, соленого, горького и острого. Ингредиенты, придающие блюдам соответствующие вкусы в тайской кухне: сладкий - сахарный тростник или сахарная пальма, зрелый ана-

нас; кислый - лимон, лайм, неспелый манго или ананас, уксус, та-euk; соленый - соль, пам pla (тайский рыбный соус); горький та-ga (горький огурец); острый - свежий или сушеный перец чили. Место привычного хлеба в тайской кухне занимает рис. Неотъемлемая часть любой трапезы - супы. Их, как правило, едят параллельно со всеми остальными блюдами по две-три ложки, что бы освежить полость рта. Тайский суп представляет собой мясной или рыбный бульон, приправленный зеленью и специями, иногда в него добавляют рисовую лапшу или рис. Мясо считается скорее предметом роскоши и комбинируется в рецептах с овощами, рисом, лапшой, рыбой или моллюсками и большим количеством кокосового соуса. Распространены блюда из рыбы и моллюсков. Часто рыбу готовят целиком, с головой и хвостом, лишь предварительно почистив её. Излюбленный напиток тайцев - холодная вода. В недорогих заведениях следует отказаться от употребления льда в напитках. Средняя стоимость обеда в ресторане около 400 батов.

Магазины

Работают с 08.00 до 20.00. В Таиланде действует система небольших универсальных магазинов «Seven-Eleven», работающих круглосуточно. Если в магазине покупки оплачиваются кредитной картой, то вводится наценка 3-5% от стоимости товара. Фиксированные цены на товары только в универмагах и крупных магазинах, на рынках цены ниже, торг возможен. Самые популярные покупки: хлопчатобумажные ткани, шелк, изделия из золота, серебра. Сувениры: оловянные изделия, фигурки из дерева, керамика, украшения с чернью из бронзы, веера.

Чаевые в размере 10% от счета в ресторанах и отелях, даже если чаевые включены в счет. Принято давать чаевые также носильщикам, портье и всем, кто Вас обслуживает лично в руки (1-2\$).

Достопримечательности/экскурсии

Сказочное королевство Таиланд или Сиам - одна из самых загадочных стран мира. Великолепные буддийские храмы и монастыри, экзотические острова, магические статуи Будды, заоблачные горные выси Золотого треугольника и бесконечные пляжи, а также феерически многоцветные празднества - все это достойно внимания. В Бангкоке интересно посмотреть Королевский дворец и Храм Изумрудного Будды, Ват Сакет и Золотую Гору, Китайский квартал, Парк Дусит, вечерний круиз по реке Чао Прайя, плавучий рынок, съездить на экскурсию в бывшую столицу Таиланда - Аюттхайю. В Паттайе - храмовый комплекс Ват Ян, парк Динозавров, изображение Будды на горе Кхао Чи Чан, Святилище Истины, Тайскую школу бокса Мианг Тай. Съездить на экскурсии в мини Сиам, в парк Камней и крокодиловую ферму, шоу трансвеститов, в тропический сад Нонг Нуч, на змеиную ферму, на коралловый остров Ко Ларн. На о. Самуи - обзорную экскурсию по острову, национальный морской парк Анг Тхонг, остров Пха Нган. На о. Пхукете - храмы Ват Чалонг, Ват Пхра Тонг, школу обезьян, шоу со змеями. Посетите остров Миллиона рыбок и Жемчужный рай, остров Пи-Пи, заказать рыбалку.

* Перечень экскурсий Вы получите у Вашего гида

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов

В Таиланде существуют местные обычаи и традиции, социальные

и религиозные табу, нарушения которых могут оскорбить тайцев. Ни в коем случае не следует неуважительно отзываться о короле Таиланда, о его изображениях или членах королевской семьи, за подобные действия предусмотрено наказание 20 лет каторги, вне зависимости от гражданства и права помилования. Запрещено посещение Королевского Дворца с оголенными плечами, коленями, пятками. Перед входом в храмы, дома снимайте обувь. Статуи Будды священны - на них нельзя влезать - штраф! Не принято публично выражать чувства между мужчиной и женщиной. Ни в коем случае нельзя дотрагиваться до головы тайца, гладить тайских детей по голове, т.к. это рассчитывается оскорблением для их родителей. Запрещено появляться на пляжах топлес, запрещен нудизм. Женщины не имеют право обращаться к монахам. Движение на дорогах хаотично - будьте осторожны! Цена товара на рынке может быть снижена наполовину, если Вы будете торговаться. В условиях тропического климата одевайтесь в натуральные легкие светлые одежды. Необходимо пить много воды, но обязательно бутилированной. В некоторых ресторанах иочных клубах существует дресс-код. Не соглашайтесь на бесплатные поездки, экскурсии, предложения напитков от незнакомых. В Бангкоке запрещено курение в общественных местах, высокий штраф. Лица, задержанные с наркотиками, приговариваются в Таиланде к смертной казни. Сохраняйте в общении с тайцами спокойствие и улыбку, т.к. гнев здесь - выражение грусти и невоспитанности.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычай. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января Новый год; 13-15 апреля Сонгкран, традиционный тайский Новый год; 1 мая День труда; 5 мая День коронации ныне здравствующего короля; 17 мая - праздник начала земледельческих работ; 12 августа День рождения королевы Сирикит; 23 октября День памяти короля Рамы V Великого; 5 декабря День рождения правящего короля Пумипона Адульядета; 10 декабря День конституции; 31 декабря предновогодний выходной.

Посольство России в Бангкоке: 78 Sap Road, Bangkok, tel.: (662) 234-98-24, Консульский отдел: (662) 234-20-12.

Посольство Таиланда в России: г.Москва, Б.Спасская ул., 9, тел.: (495) 208-08-17 / 56 / 71.

Полезные телефоны: полиция в Бангкоке - 191, 193, 195, туристическая полиция в Бангкоке - 1699, туристическая полиция в Паттайе - 425937.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru

СЛОВАРИК

Здравствуйте	Sa-wat-dee	Савадии
До свидания	Lar-korn	Ла кон
Спасибо	Kob-khun	Коп кун
Пожалуйста	Ka-ru-na	Каруна
Извините	Kor-tode	Ка тоод

Да	Chai	Чай
Нет	Mai-chai	Май чай
Сколько стоит	Tao-rai?	Таурай
Плохо	Mai-dee	Май дии
Хорошо	Dee	Дии